

НЕ СЛОВОМ, А ДІЛОМ Закладаємо підвалини нашого майбутнього

Від 22 січня 1918 року на Софійському майдані пролунало: «Віднині УНР стає самостійною, від нікого не залежною, вільною, суверенною державою Українського народу», – до 22 січня 1919р., коли Універсалом Директорії УНР проголошено Злуку УНР та Західно-Української Народної республіки в єдину державу, минув рік. Але він вмістив у собі більше подій, ніж цілі століття. Вже через тиждень, 29 січня 1918р. обороняючи край від московсько-більшовицьких банд М. Муравйова, загинули студенти допоміжного куреня Січових стрільців. Далі окупація і страшні злочини в Києві, розстріл ні в чому не винних людей, потім – повернення до Києва Центральної Ради, державний переворот за допомогою німецьких багнетів і прихід до влади гетьмана Павла Скоропадського.

А вже через 7 днів року чужинська орда хлинула на Україну. Основні українські військові сили залишилися в Києві, бо робітники, обдурені більшовиками, хотіли повалити Центральну Раду, законний уряд Української держави. І вони, 600 ЮНАКІВ із Українського студентського Січового Куреня та І Української Юнацької (юнkersької) школи імені Богдана Хмельницького та студенти вищих шкіл, гімназистів і учні пішли... Пішли, коли вдарив останній час, коли Україну більше захищати було нікому...

Не будемо вдаватися в історичні екскурси і задаватися питанням: Хто винен і чому ми програли? Історія знає, хто і чому? Вже тоді Українська держава програла визвольні змагання і потрапила, вже вкотре, в чергове, у «обійми» до північного сусіда. Після кривавих подій впала спочатку ЗУНР, а в 1920 р. – УНР. Ми програли. Прикриваючись відверто демагогічними гаслами, від зумів спонукати українців воювати один проти одного. Ця наша хвороба є дуже небезпечною і нині.

Усім нам необхідно бути перш за все патріотами, а це вже кличе до великого обов'язку бути прикладом для всієї України. Не словом, а на ділі, власним прикладом закласти підвалини нашого майбутнього. Як приклад, герої Крут, які клялись в останню хвилину здобути свободу, віддати душу й тіло.

Ховали велично... Так постала друга, крім Тарасової, свята могила над Дніпром, яка мала промовляти: «Подорожній, розкажи землякам, що ми вмерли, вірно сповнивши закон...».

Але... Не так сталося, як гадалося... «Горе народові, що забуває своїх героїв». В 1936 році, в час наростання обертів сталінської терористичної машини, була зруйнована Аскольдова могила. Навіть мертвих, юних борців за Незалежність України боялася комуністична влада. Могили по-бандитському «закатали в асфальт», а пам'ять покрили болотом брехні й наклепів. Але пам'ять про Героїв Крут не вмерла у свідомих українців ніколи. Про них пам'ятали у Львові: 20 січня щорічно відзначали як українське всестудентське свято.

Офіційно в Україні День соборності відзначається з 1999 року. Свято встановлено, «враховуючи велике політичне та історичне значення об'єднання Української Народної Республіки і Західноукраїнської Народної Республіки для утворення єдиної (соборної) Української держави...» 21 січня 1990 року люди багатьох населених пунктів по дорозі між Києвом і Львовом утворили живий ланцюг, відзначивши цю історичну дату.

Деякий час, з 30 грудня 2011 року, указом на той час Президента України Віктора Януковича День соборності на офіційному рівні було скасовано, а натомість встановлено «День Соборності та Свободи України».

Але 13 листопада 2014 року Указом Президента України Петра Порошенка свято відновлено. Новий українець, новий громадянин Незалежної України – це передусім великий патріот, свідомий громадянин, який сповідує ті ідеали, за які вмирили юні герої Крут, Небесна Сотня – свободу, волю, рідну землю...

Герої Крут – це ті люди, які стояли і вмирили на Євромайдані, це ті хто в спеку і холод, вдень і вночі боронили і боронять нашу державу на сході України. Крути, малоазійський «Боїнг», Іловайськ, Донецьк, Волноваха, Харків, Херсон, Маріуполь – це далеко не весь перелік жертв, руйнувань до яких вдається північний сусід. Російські терористи очолювані шизофренником Путіним скоюють злочини проти людяності і далі нападають на мирних людей, на мирну країну.

І сьогодні свято Злуки чи не найбільш актуальне і особливо важливе, адже ми змушені боротися з окупантами за Незалежність і знову доводити світові, що ми – єдина країна від сходу до заходу.

Ігор МАРШАЛОК

ЗВЕРНЕННЯ ГОЛОВИ ФПУ ГРИГОРІЯ ОСОВОГО ДО ГОЛОВИ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ЩОДО ЗАКОНОПРОЄКТУ «ПРО ПРАВОВИЙ РЕЖИМ МАЙНА ЗАГАЛЬНОСОЮЗНИХ ГРОМАДСЬКИХ ОБ'ЄДНАНЬ (ОРГАНІЗАЦІЙ, СПІЛОК) КОЛИШНЬОГО СОЮЗУ РСР»

Голова ФПУ Григорій Осовий звернувся до Голови Верховної Ради України Руслана Стефанчука щодо серйозних юридичних, соціальних та суспільних ризиків, пов'язаних із прийняттям законопроекту «Про правовий режим майна загальносоюзних громадських об'єднань (організацій, спілок) колишнього Союзу РСР» (реєстр. № 6420; далі – законопроект № 6420), який рекомендовано Комітетом Верховної Ради України з питань економічного розвитку (далі – Комітет) для прийняття у другому читанні та в цілому.



У листі зазначено:

Вельмишановний Руслане Олексійовичу!

Звертаємося до Вас з метою привертання уваги до серйозних юридичних, соціальних та суспільних ризиків, пов'язаних із прийняттям законопроекту «Про правовий режим майна загальносоюзних громадських об'єднань (організацій, спілок) колишнього Союзу РСР» (реєстр. № 6420; далі – законопроект № 6420), який рекомендовано Комітетом Верховної Ради України з питань економічного розвитку (далі – Комітет) для прийняття у другому читанні та в цілому.

Обговорення на засіданні Комітету від 17.12.2024 року вкотре ставить під сумнів доцільність прийняття законопроекту № 6420 у його поточній редакції з наступних підстав.

Важливо одразу нагадати, що статтею 13 Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності» визначається, що держава забезпечує реалізацію права громадян на об'єднання у професійні спілки та додержання прав та інтересів профспілок. А частиною 3 статті 12 профільного закону передбачена заборона втручання державних органів, органів місцевого самоврядування, їх посадових осіб, роботодавців, їх об'єднань у статутну діяльність профспілок, їх організацій та об'єднань.

Наголошуємо, що наслідком прийняття законопроекту № 6420 буде не тільки безпрецедентне втручання у діяльність профспілкових організацій в Україні, а й позбавлення права власності профспілок на майно, яке використовується для забезпечення статутної діяльності, навчання профспілкових працівників та підвищення рівня їх знань щодо правового, економічного та соціального захисту працівників.

Звертаємо увагу, що до обговорення законопроекту №6420 жодного разу

не залучали профспілки: ні на етапі підготовки до розгляду у першому читанні, ні на етапі розгляду у Комітеті Верховної Ради України з питань економічного розвитку та підготовки пропозицій до розгляду у другому читанні. Пропозиції та зауваження Спільного представницького органу об'єднань профспілок взагалі не були прийняті до уваги, що свідчить про упереджене ставлення до профспілок.

Зараз профспілкові центри на державному, галузевому, регіональному та місцевому рівнях надають членам профспілок кваліфіковану правову допомогу із захисту трудових, соціально-економічних прав та інтересів, створення здорових і безпечних умов праці на підприємствах, в установах та організаціях, укладають з органами влади і роботодавцями колективні угоди і договори для отримання працівниками додаткових благ.

Усе це в комплексі забезпечує умови збереження та відтворення трудового потенціалу України, сприяє демографічному приросту населення і зайнятості в економіці понад 27 млн. громадян працездатного віку, а в сучасну добу майже 16 млн. Тобто матеріальна база профспілок і трудових колективів відповідного профілю всебічно слугувала людям і приносила користь державі.

Учергове зазначаємо, що держава через свої уповноважені органи визнала право власності профспілок на майно шляхом здійснення відповідних реєстраційних дій у встановленому законом порядку. Спроба переглянути ці рішення через 30 років є порушенням принципу верховенства права та дискредитацією дій державних органів.

Європейський суд з прав людини (далі – ЄСПЛ) у своєму рішенні по справі «Фонд «Батьківська турбота» проти України» від 09.10.2018 року конста-

Закінчення на 3 стор.

Бліц-інтерв'ю

НАРОДНИЙ КОЛЕКТИВ – ЧАСТКА КОДУ НАЦІЇ

ВОб'єднанні профспілок Львівщини, попри всі труднощі воєнного часу, збережено посаду спеціаліста і, безперечно, напрямку діяльності в культурологічній сфері Профспілки загалом і галузевих профспілок, зокрема. У процедурі подання відповідної документації наданні, затвердженні звання народного колективам художньої самодіяльності активна роль і повноваження Профспілки. Спеціаліст профспілок входить в члени відповідної комісії.

Питання про пам'ятне в році 2024 році і на що сподівається професійно у році 2025-му задали досвідченій головній інспекторці з культурно-просвітницької роботи Об'єднання профспілок Львівщини Ларисі Акімовій:

Хочеться почати, звичайно, з позитиву, бо що б хто не казав, а людина живе і підживлюється добром. На завершення року керівництво Об'єднання профспілок Львівщини, працівники апарату, профактив, зокрема в особі очільників первинок мали змогу, завдяки участі молодіжної Ради ОПЛ, працівників фінансового відділу, зокрема Марії Павлівні Цюбенко, побувати на виставі театру Марії Заньковецької – біографічному мюзиклі «Червона

рута», у постановці режисера Максима Голенка за кіносценарієм Юлії Зауличної, присвяченій 75- річчю народження композитора-пісняря Володимира Івасюка. В процесі цієї культурологічної акції відбулася неформально ділова зустріч голови ОПЛ Романа Дацька з профкомом та адміністрацією академічного театру, первинна організація якої входить до складу обласної організації профспілки працівників культури України.

В тяжкому році війни, яким був 2024 рік, однак, і це особливо відрадно, проведено та продовжено атестацію на звання народних, колективів художньої самодіяльності Аграрного та Франкового університе-



тв, «Львівської політехніки», Стрийського ВПУ-34. Ця робота з розвитку та утримання на рівні масової народної культури, яка є частиною коду нації, сподіваюся, продовжиться і у 2025 році. Це духовна спадщина, яка у таких колективах передається з покоління в покоління нашої молоді.

Записала Ольга Лобарчук

У ПРОФСПІЛЦІ БУДІВНИЧИХ



Спілкуватися з лідером Львівської обласної організації профспілки працівників будівництва і промисловості будівельних матеріалів приємно не лише з причини особистих якостей багаторічної очільниці організації Марії Степанівни Карвацької, а й з глобальних: мова про її спілчан-будівничих – це, як правило, про мир, перемогу здорового глузду і відбудову. Якщо будівельна галузь – в активному процесі, значить настає час розбудови держави в прямому розумінні цього слова.

Відповідь на запитання про важливе в році, що минає, і про найважливіше у році 2025-му – передбачає особливий зміст для кожного читача...

Хочеться почати хоч з якогось позитиву, каже Марія Степанівна. – В минулому році створено первинну профорганізацію у львівському відділенні будівельної фірми «Обра КОНСТРАКШ груп».

За державною програмою інституція «Оселя» дає під 3% кредити на будівництво житла, однак є в цій акції проблеми з поданням необхідної документації. Важливо прибрати й тут корупційні моменти, щоб процес пішов.

В році, що минув, а ситуація не покращилася, наразі, і в новому, – брак будівельних кадрів через форми мобілізації, яку в народі називають бусифікацією. Це та посилення податкового тиску, 5% військового збору призвело до нових форм ухилення роботодавців від фінансового навантаження: щоб жити, створюються ФОПи на період проведення будівельних робіт, опісля швидко закриваються. Зрозуміло, при таких розкладах робітники не мають жодного соціального захисту, зарплати – « в конвертах», не може бути мови й про професійну спілку. Через згадану вже бусифікацію робітники живуть у тимчасових будагончиках. Важко, погодься, вести мову про безпеку умов праці. Завозять на такі будови й нелегалів...

Сповільнився продаж житла на первинному ринку – висока вартість квадратного метра через здорожчання

імпортованих будівельних матеріалів. Змілів потік покупців, які остерігаються вкладати кошти в тривале ризиковане будівництво.

Однак, судячи з реалій засідання виконкому Львівської міськради в останній день минулого року, де вирішували питання розподілу земельних ділянок під будівництво, попит не зменшився...

Профспілка мусить діяти в правовому полі, таким чином і відстоює інтереси людини праці. В минулому році подано два позови до суду, процес перейшов у 2025 рік. Сподіваємося, що, дотримавшись усіх, прописаних законом процедур, захистимо своїх спілчан, вирішимо проблеми з невиплатою зарплат ще з грудня 2023 року, для прикладу, в ДП ДІПМ «Містопроєкт».

За юридичною допомогою звертаємося до досвідчених юристів, що мають адвокатські повноваження, перевірених, бо у свій час працювали правозахисниками Об'єднання профспілок Львівщини.

У 2025 році, вочевидь, реєструватимемо, якщо питання оплати праці на вже згаданому підприємстві не вирішиться, трудовий спір. Усе це буденна, повсякденна робота профспілки. Сподіваємося, ситуація в державі так зміниться, що наші соціальні партнери, в особі влади зокрема, матимуть реальну суспільну потребу в ролі Профспілки для вирішення проблем соціально орієнтованої України, яка відновлюється і будується.

Записала Ольга Лобарчук

Коротко

Як стало відомо з урядових повідомлень, у січні 2025 році у всіх регіонах виплачуватимуть субсидію тимчасово переміщеним особам на оренду житла. Це право матимуть

Як зазначає правозахисна служба Львівської обласної організації профспілки працівників освіти і науки ще у листопаді минулого року звернулися з листами (перед прийняттям місцевих бюджетів) до голів територіальних громад передбачити кошти на надбавки педагогічним працівникам дошкільних, позашкільних, інших закладів середньої освіти.

Кабінет Міністрів України розподілив на півроку (2025-го) між територіальними громадами 4 млрд. 621млн. грн. субвенції на встановлення допла-

родини ВПО, які витрачають на оренду помешкання понад 20% сукупних доходів. Якщо доходи сім'ї менші, ніж 2 прожиткових мінімуми на особу (5840 грн.), то субсидія покри-

ДОПЛАТА ЗА ШКІДЛИВІ УМОВИ

ти педпрацівникам закладів середньої освіти за роботу в несприятливих умовах (воєнного стану). Уряд рекомендує органам мівцевого самоврядування встановити аналогічну доплату працівникам закладів освіти, які утримуються за рахунок місцевих коштів. Це дає певні підстави для послідовних і наполегливих дій професійної спільноти для досягнення результату, особливо в тих громадах, де є реальні фінансові можливості.

На виконання Урядової Постанови від 8.11.2024 року на-

ватиме відсоток вартості оренди. Субсидію на оренду житла можна отримувати паралельно з субсидією на комунальні послуги.

Наш кор.

ЖИТЛОВА СУБСИДІЯ

дійшов Лист МОН від 31.XII 2024 р. №1/24704-24 «Про встановлення доплати відповідно до Постанови Кабміну України... №1286», згідно якого з 1 січня 2025р. базова доплата становить 1300 грн. з 1 вересня – 2600грн. і до кінця 2025 року, в якому припиниться, або скасується воєнний стан – Листом подано розрахунок доплати відповідно до обсягу навчального навантаження, обсягу педагогічної роботи для навчальних закладів усіх типів.

Наш кор.

МІНФІН РОЗГЛЯНУВ ЗВЕРНЕННЯ ФПУ СТОСОВНО ПІДВИЩЕННЯ СОЦІАЛЬНИХ СТАНДАРТІВ І ГАРАНТІЙ НА 2025 РІК

Можливість підвищення розмірів прожиткового мінімуму та мінімальної заробітної плати буде розглянуто у разі позитивної динаміки зміни макропоказників економічного і соціального розвитку України за підсумками першого півріччя 2025 року та з урахуванням можливостей ресурсної частини Державного бюджету України.

Про це зазначено у листі Міністерства фінансів України, яке поінформувало Федерацію профспілок України і КМУ про результати розгляду у Міністерстві звернення ФПУ від

20.11.2024 №05/01-15/598 про забезпечення конституційних прав громадян у Державному бюджеті України на 2025 рік.

Тоді Федерація профспілок України від імені членських організацій ФПУ, які представляють права та інтереси мільйонів своїх членів – найманих працівників, зайнятих у різних сферах економіки України, ознайомившись з ухваленим Верховною Радою України 19.11.2024 Законом України «Про Державний бюджет України на 2025 рік», висловила категоричні заперечення щодо неналежного рівня фінансо-

вого забезпечення державних соціальних стандартів та гарантій, передбачених у Держбюджеті.

На переконання профспілок, депутати за пропозицією уряду ухвалили рішення, що не відповідає інтересам працюючих людей, – про замороження мінімальної заробітної плати і державних соціальних стандартів та гарантій на 2025 рік на рівні 2024 року. Так, мінімальну заробітну плату (у розмірі 8 тисяч, – станом на 2024 р.) залишили на тому ж самому рівні і на наступний рік.

Прес служба ФПУ

ЗАХВАТКІНІЙ ДОВІРЯЮТЬ

На Україні – ВІЙНА. Війна – це завжди руйнування, знищення, скалічені людські долі. У нелегкий час профспілки просто зобов'язані тримати руку на пульсі подій. Адже наші захисники в холодних окопах захищають нашу Батьківщину, ну а ми тут у тилу, маємо і повинні все робити для загальної перемоги.

Нещодавно обласна профспілка працівників автомобільного та сільськогосподарського машинобудування провітнула за минулу 5-ти річну каденцію. Голова Львівської обласної організації профспілки Оксана Захваткіна доповіла що зроблено за п'ятирічний термін, а делегати конференції обрали керівні органи на наступну аденцію.

На порядку денному 8-ї звітно-виборної конференції було чимало питань. Основним питанням було: «Підсумки діяльності Львівської обласної організації профспілки працівників с/машинобудування за звітний період», звіт Ревізійної комісії, а також вибори голови.

Оксана Захваткіна у притаманній їй відвертості і щирості зауважила, що обласна профспілка – активна, дієва. Брали участь в акціях протесту, захищали спілчан і майно, консулювали, допомагали ЗСУ, проводили пленуми, засідання, писали звернення, розглядали питання

реформування галузі, вносили свої пропозиції, захищали в судах. Дбали про підвищення мотивації профспілкового членства, а також залучення молоді. І якщо на перших порах спілчани ліпили вареники, допомагали місцевій теробороні, то вже з часом, через наплив біженців вимушені були розміщати їх у своїх оселях, гуртожитках.

Крім того Оксана Іванівна проаналізувала роль профспілки в сучасних умовах. Є Закон про Профспілки, є колдоговори, є співпраця з роботодавцями, і якщо є співпраця, є що сказати людям. Так завдяки фаховості, послідовності голови галузевої профспілки і голови профкому О. Бобиляк, Т. Гегель вдалося досягти добрих результатів і значно допомогти людині праці.

Заслухавши та обговоривши підсумки діяльності Львівської обласної організації Профспілки працівників автомобільного та сільськогосподарського машинобудування за звітний період,

конференція відзначила, що незважаючи на надзвичайно складні умови діяльності під час війни з росією. обласна організація профспілки продовжила свою роботу.

Сьогодні ми повинні єднатися і консолідувати зусилля на різних напрямках діяльності: трудовому, соціальному, гуманітарному, економічному, політичному та міжнародному. Світ підтримує визвольну боротьбу України і в цьому чимала заслуга різних інститутів громадянського суспільства, зокрема профспілок, які спонукають національні уряди та політиків до певних дій та допомоги Україні.

В обговоренні доповіді делегати висловлювали свою думку, що галузева профспілка працівників на правильному шляху: допомагали і допомагають ЗСУ, веде активну волонтерську діяльність, продовжують допомагати постраждалим членам профспілки та їх сім'ям. Галузева профспілка разом із профкомами буде відстоювати «АвТонавантажувач», повернення заробітної плати працівникам автобусного заводу, а також у приватизації гуртожитків.

Після закінчення обговорення відбулося обрання керівних



органів галузевої профспілки працівників автомобільного та сільськогосподарського машинобудування. Делегати конференції одногослоно обрали на наступну каденцію головою галузевої профспілки Оксану Захваткіну.

У роботі звітно-виборної профспілкової конференції взяв участь голова ОПЛ Роман Дачко, який високо оцінив роботу профспілки сільськогосподарського машинобудування і її лідера – Оксани Захваткіної, а Світлана Василина директор

ВПУ №20 подякувала за співпрацю і взаєморозуміння.

Профспілки і надалі продовжують опікуватися як тими, хто забезпечує тил нашим військовим, так і тими, хто стали біженцями. Така наша на сьогодні робота і ми цим займаємось і будемо займатися до ПЕРЕМОГИ. У нас мужні захисники, у нас безстрашні волонтери, у нас віра у Бога. Нам в цьому допомагають наші закордонні друзі і партнери. Війна нас згуртувала. Війна нас загартувала.

Слава УКРАЇНІ, Слава ЗСУ. Ігор МАРШАЛОК

ЗВЕРНЕННЯ ГОЛОВИ ФПУ ГРИГОРІЯ ОСОВОГО ДО ГОЛОВИ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ЩОДО ЗАКОНОПРОЄКТУ «ПРО ПРАВОВИЙ РЕЖИМ МАЙНА ЗАГАЛЬНОСОЮЗНИХ ГРОМАДСЬКИХ ОБ'ЄДНАНЬ (ОРГАНІЗАЦІЙ, СПІЛОК) КОЛИШНЬОГО СОЮЗУ РСР»

тував, що позбавлення права власності відбувається не «на умовах, передбачених законом», як це визначено у статті 1 Протоколу 1 до Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, оскільки жоден позов прокуратури в інтересах Фонду державного майна України, жодне судове рішення не містять обґрунтування суспільного інтересу та навіть згадки про таку дефініцію.

Таку ж позицію підтримав ЄСПЛ у своєму рішенні по справі «Федерація професійних спілок Чернігівської області проти України» від 09.01.2025 року, яким встановлено факти порушення статті 1 Протоколу 1 до Конвенції внаслідок втручання державних органів в мирне володіння профспілками своїм майном, оскільки ніхто не може бути позбавлений своєї власності інакше як в інтересах суспільства і на умовах, передбачених законом і загальними принципами міжнародного права.

Крім того, ЄСПЛ визнав, що ні в період з 1990 по 2002 рік, ні під час процедури реєстрації державні органи жодного разу не виявили жодних можливих проблем, пов'язаних зі статусом майна. З огляду на вищевикладене, ЄСПЛ не може вважати, що Федерація професійних спілок Чернігівської області не була добросовісним власником.

Також у своїх рішеннях ЄСПЛ звернув увагу на непослідовність дій держави, яка через свої уповноважені органи спочатку здійснювала реєстрацію права власності за профспілками та суб'єктами господарювання, створеними за їх участі, а після цього через органи прокуратури

заявляла про своє право власності на спірне майно.

Така позиція ЄСПЛ вчергове підкреслює необхідність дотримання органами державної влади положень статті 41 Конституції України, адже примусове відчуження об'єктів права приватної власності може бути застосоване лише як виняток з мотивів суспільної необхідності, на підставі і в порядку, встановлених законом, та за умови попереднього і повного відшкодування їх вартості.

Ці рішення ЄСПЛ відзначають, що Україна в особі уповноважених органів державної влади має забезпечувати захист права власності та дотримуватись принципів законності та правової визначеності.

Неприпустимо вибірково застосовувати принцип правової визначеності та дискримінувати профспілкові організації. У стенограмі засідання Комітету від 17.12.2024 року зазначено, що держава визнає права власності за новими власниками, якщо ці права були зареєстровані до моменту прийняття закону. Проте, це правило чомусь не поширюється на профспілки, які також мають зареєстроване право власності і є добросовісними набувачами майна. Такий підхід порушує принцип правової визначеності, гарантований Конституцією України та міжнародними договорами, ратифікованими Україною.

Законопроект № 6420 фактично направлений на безоплатну націоналізацію майна профспілкових організацій, а не на реальне врегулювання питання правового режиму майна загальносоюзних громадських органі-

зацій. Аналітика тексту вказує на дискримінаційний підхід відповідних державних органів до вирішення майнових питань профспілок. Необхідно наголосити, що стосовно інших громадських об'єднань вони розв'язувались у відповідності до Конституції та законів України. У даному випадку йдеться про Закон України «Про професійних творчих працівників та творчі спілки» від 07.10.1997 року.

Також важливо зазначити і про обґрунтовані зауваження Головного юридичного управління Апарату Верховної Ради України до законопроекту № 6420 (від 26.12.2024 року № 07/2-2024/293473), з яких вбачається, що законопроект не узгоджується з конституційними принципами, що визначають механізми набуття і припинення права власності; не створює завершених правових механізмів, необхідних для його реалізації; не відповідає конституційним принципам правової визначеності як елементу верховенства права; передбачає можливість не правового позбавлення права власності навіть тих осіб, які набули майно правомірно, унаслідок застосування формули щодо визначення суб'єкта права власності на увесь масив майна через 33 роки після розпаду СРСР. **Звертаємо Вашу увагу на узагальнюючий висновок Головного юридичного управління Апарату Верховної Ради України та пропозицію відхилити законопроект № 6420, зважаючи на концептуальні вади зазначеного документу.**

Відповідно до ч. 2 ст. 19 Конституції України органи державної влади та їх посадові особи

зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.

Згідно положення ч. 4 ст. 123 Закону України «Про Регламент Верховної Ради України» Верховна Рада може ухвалити рішення про прийняття законопроекту в другому читанні та в цілому, якщо до нього немає зауважень відповідних структурних підрозділів Апарату Верховної Ради. Виходячи зі змісту цієї норми закону, при наявності вищезначених зауважень Головного юридичного управління Апарату Верховної Ради України до законопроекту № 6420 Верховна Рада не може ухвалити рішення про прийняття вказаного законопроекту в другому читанні та в цілому.

Наголошуємо, що суспільне значення усієї системи санаторно-курортних об'єктів профспілок – це збереження здоров'я громадян та відновлення трудового потенціалу, яке є незмінним в політиці та стратегії профспілок, особливо в умовах воєнного стану в Україні та дефіциту робітничих кадрів для відбудови України.

Протистояння з профспілками не сприяє покращенню міжнародного іміджу України, особливо в умовах повномасштабної війни.

ФПУ вчергове заявляє про готовність до конструктивної співпраці із владою з урахуванням дотримання конституційних норм щодо права власності, балансу прав всіх суб'єктів на принципах верховенства права, законності, пропорційності та суспільної необхідності, у зв'язку із чим

звертаємося з наступними пропозиціями:

1. Запобігти репутаційним втратам для України, що можуть виникнути через конфлікти з профспілками, особливо з огляду на стратегічну мету вступу до Європейського Союзу.

2. Винести на голосування Верховної Ради України рішення про відхилення законопроекту № 6420 на підставі п. 1 ч. 1 ст. 78, п. 2 ч. 1 ст. 123 та ч. 4 ст. 123 Закону України «Про Регламент Верховної Ради України», приймаючи до уваги наявність зауважень та узагальнюючого висновку Головного юридичного управління Апарату Верховної Ради України до вказаного законопроекту (від 26.12.2024 №07/2-2024/293473) та з метою забезпечення дотримання прав та принципів, гарантованих Конституцією України та ратифікованими міжнародними договорами та конвенціями.

3. Уникати поспішних рішень, які можуть спровокувати ескалацію соціальних конфліктів або стати причиною міжнародних судових розглядів.

Прийняття законопроекту № 6420 у поточній редакції є неприйнятним через його невідповідність українському законодавству та міжнародним зобов'язанням, порушує принципи правової держави та конституційні гарантії права власності.

Сподіваємося на Вашу підтримку у забезпеченні об'єктивного, неупередженого та збалансованого вирішення цього питання.

З повагою,

Голова ФПУ Григорій ОСОВИЙ

Добрі новини

ПОПРАЦЮВАЛИ ПРОФСПІЛКОВІ ЮРИСТИ

Як повідомляє правозахисна служба Львівської обласної організації профспілки працівників освіти і науки України, Верховний суд України вдруге відмовив Львівській обласній раді у відкритті провадження щодо вилучення у їх власність Будинку вчених.

Ми ж додамо прямою термінологією – щодо захоплення профспілкового майна – Львівського Будинку вчених, який обласна галузева профспілка утримує матеріально, дбає, щоб мали можливість ним користуватися широкий загал громадськості, освітян краю зокрема, з 1946 року. По суті, саме профспілці він був

відданий на післявоєнну відбудову з руїн. Позивач – обласна рада теж неодноразово, письмово і усно, зверталася до керівництва громадської організації щодо використання цього приміщення для конференцій, нарад, міжнародних поважних заходів. Будинок є пам'яткою архітектури місцевого значення.

Втім, пора добиватися йому статусу пам'ятки Всеукраїнського значення, а місцевій виконавчій владі по-державницьки подякувати Профспілці за гігантські зусилля щодо утримання, реставрації об'єкту, що є окрасою Львова і завдяки професійній освітянській спільноті справді доступний до використання широкій громаді. Додамо, ситуація з Будинком вчених звучала на міжнародному рівні, що додає переконання в словах класика: «борітеся – поборите...».

ДОВЕЛИ ДО ПРАВДИ І СПРАВЕДЛИВОСТІ

Працівникам-сумісникам в освіті будуть оплачувати кошти за лікарняними листками. Цю ініціативу освітянська профспілка проіттовхувала, озвучувала, боролася за неї на різних рівнях і всіма сьгодні доступними формами.

Коротку хронологію освітянські профспілкові юристи озвучують так: поставили проблему на зустрічі з народними депутатами Наталією Піпою та Олегом Синюткою, помічниками нардепів, подали десятки листів від обласної організації, низових організацій до органів влади, відбувалося інтенсивне ділове листування керівництва галузевої профспілки з представниками влади, комунікація з керівниками ВРУ і її комітетів про внесення законопроекту з відповідними поправками і пропозиціями до другого читання, знову звернення до профільного комітету, окремих депутатів, – нарешті Закон проголосований. Сумісники матимуть право на фінансування оплати лікарняних від Пенсійного Фонду України. 18 грудня прийнято у 2-му читанні зако-

нопроект № 10017 зі змінами до деяких законодавчих актів України щодо загальнообов'язкового державного соцстрахування, яким повернуть право сумісникам на оплату лікарняних листків.

Як зазначають голови територіальних організацій, цим правом, здобутим профспілкою, скористаються всі, у тому числі не члени профспілки. А оскільки поінформованість широкого загалу бажає бути потужнішою, а багато хто, навіть знаючи, хитрує: «нехай, мовляв, боряться, а я – наготовеньке», ще й намагатимуться зекономити на профспілкових внесках. Це не лише додає гіркоти профлідерам, свідомим, активним спілчанам, а й загрожує тим, що завдяки таким «економістам» вичерпує ресурс потужності і солідарності

спільноти, яка добивається соціального захисту і конкретних матеріальних переваг людині праці. Таким рупором і конкретною силою є нині тільки професійна спілка. Через неї чують нагорі голос народу.

Ще один приклад на підтвердження ролі Профспілки. Як зазначає заступник голови Стрийської територіальної освітянської профспілки Андрій Сичак, завдяки активній дії територіальних профлідерів у Моршинській громаді всім педагогам у грудні дали 100% премії з місцевої казни. У всій Стрийській ОТГ добилися 20 відсотків грудневої премії освітянам, значних доплат керівникам освітніх закладів, 1300 грн. доплат МОПам.

Що ж, така конкретика результативності соціального партнерства, зі сторони професійної спілки, зокрема. Була б належно поцінована!

Наш кор.

ЦЕ ПЕНСІЇ 200 УКРАЇНЦІВ

Українцям показали, які зарплати державних банків та які пенсії встановлені на січень. В Україні у грудні серед державних банків найбільшу зарплату отримав член правління ПриватБанку – 1184 тис. грн. грн. Для порівняння: голова правління Ощадбанку у грудні заробив лише 1 млн. 71 тис. грн. Про це пише Стіна.

Про це йдеться у даних банківських звітів. Голова правління «Сенс Банку» Олексій Ступак у грудні отримав 1 млн 108 тис. грн. Також контрактом передбачено виплату у негрошової формі, її оцінили у 114,5 тис. грн.

ПриватБанк у грудні був без голови правління, тому найбільшу зарплату отримав заступник – 1 млн. 184 тис. грн. Членам правління «Привату» пощастило найбільше. У се-



редньому їхня груднева зарплата становила 995 тисяч гривень.

Голова правління Укресімбанку Віктор Пономаренко у грудні заробив 969,1 тис. грн. Це найменша зарплата топ-менеджера системного державного банку у грудні 2024 року.

Нагадаємо, середня зарплата станом на січень 2025 року

становить 22,5 тис. грн, що на 18% більше, ніж рік тому. Так, середня зарплата в Україні на січень становить лише 20,8 тис. грн.

Середня пенсія зросла на 16% та становить 5816 гривень. Майже 2 мільйони пенсіонерів одержують понад 4000 гривень пенсії. Ще 2,5 мільйони одержують від 5000 до 10000 гривень.

ЩОБ І ВІТРАЖИСТИ БУЛИ В ТРЕНДІ ВІДБУДОВИ КРАЇНИ

Львівський професійний коледж прикладного мистецтва і дизайну, що на вулиці Широкій, належить до галузевої профспілки працівників будівельної галузі і будматеріалів. Долає 80 років виробничо-навчального шляху. Починався зі школи заводського фабричного навчання. Перших своїх учнів зустрів у жовтні 1945 року. Це не було близько 400 здобувачів фаху, як нині, але був тісно і планоно пов'язаний з підприємствами. Базовими були трест «Львівжитлобуд», «Дорогбудтрест» Львівської залізниці, працювали випускники на будівельних майданчиках «Львівреставрації», ВАТ «Галбуд», БУ-1, БУ-6 та інших. Була в його анналах й помітна сторінка історії міста: випускники збудували частину Нового Львова житлового масиву «Сріблястий», яка здобула Державну премію України ім. Тараса Шевченка. Це вже про ПТУ №12, яким стали у 1970 році. У 1999-му отримали статус Художнього, а нещодавно їх база, яка складається з 16 виробничих майстерень, поповнилася сучасним обладнанням для освоєння студентами вітражної справи. (У свій час, до слова, Львів славився майстрами – склярами). Вартість засобів 4,1 млн грн, з яких 1,8 – державна субвенція, 1,2 млн грн. – власні кошти, понад мільйон грн – з місцевих бюджетів.

Професійному закладу, як каже голова Львівської обласної галузевої профспілки Марія Карвацька, таланило з керівниками, про що, зрештою, свідчать й наведені вище факти. Нещодавно коледж передала в управління директорів Надії Обнявці Катерина Криворучко, яка працювала на цій відповідальній посаді понад 20 років. Позитив, додає Марія Степанівна, приносило справді ділове партнерство адміністрації та профкомів – працівників та студентів, які сьгодні очолюють хороші спеціалісти у своїй професії викладачі Наталія Турчиняк та Надія Сторожук. Зараз триває, каже студентський профлідер, діловий процес укладення колективного договору. Соціальний пакет здобувачів освіти є частиною загального колективного навчального закладу. На ділі це себе оправдовує, судячи з умов праці і навчання, проживання в гуртожитку студентів, існуючого соціального для них пакету. Оплата за проживання – мінімальна, кімнати – на 4 особи, сучасний ремонт, є побутові зручності,

серед яких – 2 хв. ходьби до навчального корпусу. Можу вигідно порівняти, додає Надія Богданівна, з гуртожитком вищого мистецького навчального закладу, який закінчувала. Студенти коледжу отримують стипендію 1200 -1800 грн. активісти і особливо успішні в навчанні – піврічні грошові премії.

Професійні навички і знання допомагають не лише участі студентів у різних волонтерських справах ще під час навчання та учнівської практики, а й забезпечують можливість знайти собі гарантований заробіток в дорослому самостійному житті. Йдеться про будівельні професії, ювелірної, виготовлення сувенірів, про вітражистів, флористів.

Проблема нині, звикло, продовжує профлідери студентської первинки, з контингентом здобувачів освіти – хлопців, які мали б переважати у цих професіях, у тому, щоб вони безпечно залишалися працювати на свою країну, своє місто, тут отримували визнання та робочі місця...

Ольга Лобарчук



Львівський професійний коледж
прикладного мистецтва
та дизайну

Дні відкритих дверей 2025

04 лютого
04 березня
08 квітня
06 травня
10 червня

Телефонуйте та приходьте!

+38 097 97 45 618



БУЛО ПРО ЩО ЗВІТУВАТИ



Традиційно, з ініціативи Львівської обласної організації профспілки працівників освіти і науки, відбулася підсумкова нарада про зроблене у році, що минув, зроблене спільними зусиллями соціальних партнерів громадської організації в особі представників влади та роботодавця.

Начальник профільного департаменту обласної Воєнної адміністрації Олег Паска головував на нараді.

За висловлюванням представників сторін, все, чого довелось досягнути в соціальному захисті освітян, завдячують зусиллям трьох сторін діючої між партнерами Угоди. Результативною була співпраця профспілки з комісією освіти, науки та інновацій Львівської обласної ради депутатів. Займаючи єдину позицію, маючи порозуміння в питаннях розвитку освіти, матеріального забезпечення її працівників, досягали успіху.

Відзначалася плідна співпраця профспілки із присутньою на нараді заступницею голови профільної депутатської комісії облради Параскевією Дворянин, яка знаходить і знаходила час та можливості брати участь в «круглих столах», нарадах громадської професійної спілки освітян краю і таким чином завжди бути в курсі освітянських проблем.

Заступник голови Львівської ОВА Олександр Кулепін акцентував: «Торік ми багато досягли у сфері освіти, однак, не все те, що запланували. На початку минулого року на профільній

комісії облради йшлося щодо необхідності більших коштів на освіту. А сьогодні повертаємо частину державних субвенцій, які не встигли інвестувати в розвиток освіти» і додав: по суті, про одну з причин: «на цей рік Міносвіти вже затвердило близько 10 порядків реалізації субвенції на 2025-ий, торік цей механізм був ухвалений ближче до літа...»

Сказав, що громадська організація, у тому числі актив, «впливає на те, що робить Уряд, Верховна Рада, коли у Львівщині є тверда позиція, конкретні пропозиції, опис проблем. Так спільно будуюмо країну».

Так, в активі профспілки - доплати освітянам за шкідливість, престижність і сумлінну працю, премії з місцевих бюджетів, тривалість відпусток,

медогляди – за рахунок роботодавця, численні практичні поправки до Положення про атестацію, освітянських законів, трудового законодавства, відстоювання реальної мережі освітніх закладів, участь в атестаційних комісіях, покращення умов праці, результативна співпраця з Державною інспекцією праці, Пенсійним фондом, іншими державними інституціями, де відстоювали позицію людини праці, важлива безоплатна юридична допомога спілчанам, відстоювання їх інтересів у судах, оздоровлення. На жаль, не вповні та належно, через певні суб'єктивні та об'єктивні причини, про все це доходила інформація до кожного працівника освіти.

Про роботу і співпрацю з профспілкою йшлося у виступі начальниці управління ДСЯО у Львівській області Валентини Загреви, директора КЗ ЛОР «Львівський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти» Павла Хобзея, які

наголосили на продуктивності спільних тренінгів та навчань.

Креативними були виступи очільниці відділу освіти Добровірської селищної ради Олеси Барташ, голови територіальної освітянської профспілки Яворівщини Ярослави Кобиці, очільниці відділу освіти Перемишлянської міськради Мар'яни Хоміцької.

Голова Львівської обласної організації профспілки працівників освіти і науки України Марія Яцейко акцентувала на порозумінні та співпраці сторін соціального діалогу, який особливо важливий і показав свою результативність в умовах воєнного стану, на нових завданнях профспілки, з якими вона справлялася, підтримуючи своїх спілчан матеріально й морально.

Душевного настрою учасникам додав виступ вокально-інструментального ансамблю учнів та педагогів Жовківської школи мистецтв.

Ольга Лобарчук



А ПАНСІОНАТ БУДУЄТЬСЯ

На другому корпусі трускавецького профспілкового вчительського пансіонату «Пролісок» проводяться внутрішні будівельно-оздоблювальні, комунікаційні роботи, водопроведення і водовідведення.

Це при тому, що у час воєнного стану виникають щоразу чималі проблеми з робочою силою у підрядників, будівельних організацій, що тримаються на чоловічих плечах, яких бракує

і на трудовому фронті. Однак, є сподівання й конкретні підстави, що в подальшому при такому колективному, сподвижницькому фінансуванні його освітянською Профспілкою,

а власне Львівська обласна організація тримає руку на пульсі спорудження оздоровниці для освітян України, до його півстолітнього ювілею (відзначатимуть у 2028 році) новобудова «Проліска» прийматиме не першу туру відпочивальників.

Повторимо суть слів голови міської ради Трускавця, сказані ще у час мирний: захоплююся

цією освітянською профспілкою, яка має сміливість будувати оздоровницю для людей, коли скрізь чути лише про проблеми... У самому «Проліску» теж побутує цікаве гасло, йдеться, вочевидь, про характер директора Юрія Шевців, бухгалтерку Світлану Сащук: «шкідливо лише не хотіти, а не не могли».

Підібрано колектив – від медичної сестри, покоївок до лікаря і кухарів, - які створюють тут сімейний мікроклімат, забезпечують смачну кухню, увагу до кожного гостя. Спектр послуг зростає, вдосконалюється. Діючий корпус на 48 осіб поповнився соляною кімнатою, комп'ютерним хабом, звідки вчителі, з областей, де тривають бойові дії, можуть вести уроки в режимі онлайн.

Втім цю «атмосферу сімейності» оздоровниці, відзначають самі відпочивальники. Входить сюди і спілкування у своєму освітянському колі колег з різних шкіл, регіонів України, що дозволяє поєднувати приємне з корисним. Щодо цін на путівки, то, як каже директор, подорожчав лише «економ-клас», «стандарт», «півлюкс» залишається на попередньому рівні.

Юрій Володимирович додає: цьогоріч поживався потік гос-

тей з Харківщини, Запоріжжя, Одеси, Волині, Чернігівщини, Черкащини. Активно оздоровлюють своїх спілчан профком Франкового університету, територіальні організації районів Львова, Жовківщини.

Освітянам важливо знати, що вільніше придбати путівки у їх «Пролісок» можна у зимові місяці зі знижками, які дає Профспілка за затвердженою у багатьох її структурних підрозділах, програмою оздоровлення і у цей складний час, коли чимало коштів виділяють на поміч сім'ям потерпілим від втрат на війні.

Чекають на освітян з Польщі, Дольносьондського воєводства, з якими львів'яни мають давні зв'язки і конкретну допомогу, взаємообмін досвідом та делегаціями.

Кажуть в народі: як корабель назвеш, так він і попливе. Мабуть, комусь прийшла щодо «Проліска» вдала думка, бо пробивається він крізь морози і відлиги, у дуже складній соціальній ситуації для людей і профспілки, але й справді дає добру надію на весну в Україні завдяки праці, старанням і зусиллям багатьох людей.

Ольга Лобарчук
На фото: будується другий корпус «Проліска»



НАШ УКЛІН І ШАНА ТОБІ, МАЕСТРО

Традиційно, 28 грудня, з передчуттям веселого діалогу, радісно набираю номер телефону, аби привітати Його з Днем народження і отримую: «Абонент не в мережі.» Ну, буває, вдаюся до електронки...

І надійшла відповідь: «Тата вже немає серед живих». Душа вдарила нестерпним криком в інтернет словами Івана Світличного: «Ти чуєш мене, Маєстро? Ці слова мої, запізнілі!» Скільки всього не буде сказано, не буде почуто, не знайдеться відповіді... Не буде теплого потиску руки, чарівної, життєрадісної усмішки, дружніх обіймів, жартівливого побажання... Будьмо! І тихого, саме нашого, заспіву: «Ой, у лузі...»

Петру Олексійовичу Рачинському всього лиш мало бути 76. Народився у Львові, а знаний по всьому світу, який об'їхав, обспівав, обдарував своїм музичним талантом. Заслужено. Заслужений працівник культури України, спеціаліст вищої категорії. Міг взяти просту дощечку і зіграти на ній, що замовите...

Від дитячих років жив у світі гармонії нот, звуків музичних інструментів, серед чарів творчості та шестелу аплодисментів. Заслужених!

Після закінчення музичної Школи імені Соломії Крушельницької, – Львівська консерваторія і невтомна, цілодобова праця, життя – в пісні, музиці, танці, українському слові. Це була Його стихія! Син Мар'ян і дочка Мирослава теж закінчили музичну школу. А ще ж є четверо внуків, у яких все попереду... Дружина Софія – колишня працівниця культури.

Основою, місцем Сили, осередком духовного і душевного покликання, яке відповідало Його мрії, характеру, внутрішньому світу, було творчою насагою, сердечним джерелом тепла, комфорту і трудової рівноваги став, ще з далеких

кінця шістдесятих років минулого століття, вокально-хореографічний колектив «Галичина» Палацу культури виробничо-технічного об'єднання «Електрон.»

Баян в руках Петра Олексійовича розмовляв, співав, вів бесіду і спонукав до танцю кожного, хто його чув, а то й до непрошеної сльози...

При ньому колектив став Заслуженим вокально – хореографічним ансамблем України «Галичина».

З 1975 року він керує оркестром ансамблю.

Понад 20-ть країн: Америка, Азія, Європа слухали, дивились, захоплено аплодували «Галичині».

З 50-тих років і до початку нинішнього тисячоліття, колектив ансамблю «Галичина» перебував в тодішній системі Львівської обласної організації профспілок. Був завжди в хорошому, активному та творчому тонусі.

Новий суспільний устрій, відповідні зміни в державних та громадських структурах, спонукали творчі колективи шукати нові форми своєї діяльності.

У 1998 році колектив ансамблю «Галичина» став Львівським міським громадським Культурно Мистецьким Об'єднанням «Галичина». Петро Олексійович доклав чимало своїх сил та здоров'я до цієї реформи. Колектив загравав новими барвами, приносив все нові й нові талановиті радості для львів'ян, гостей міста, області, України та зарубіжжя.

Програма – ретро 30-их років «Львівські батярські пісні» гурту «Батяр – бренд» «Галичина», створена в співдружності

з Віктором Морозовим, тишила своїх глядачів неповторним, унікальним, галицьким фольклором.

В пам'яті ті рябенські картузики та піджачки і незабутні Львівські пісенні «батярства».

Петро Олексійович був у тому шармі!

Незліченні концерти, розмаїті рок-фестивалі, конкурси, гастролі... Це ціла епоха Його праці, творчості, віддачі себе для радості інших.

Весною 2016 року ансамбль відзначає своє 70-ти річчя на сцені Львівського театру опери і балету імені Соломії Крушельницької. Переповнений зал стоячи аплодує колективу, де в оркестрі скромно, зі своєю незмінною, життєрадісною усмішкою Він, Петро Олексійович, зі своїм баяном.

В серпні 2018 року в селі Задвір'я, Буського району відбувся благодійний фестиваль військово-патріотичної та сучасної пісні і танцю «За двором», присвячений Збройним Силам України, оркестр під орудою Петра Олексійовича бадьорив присутніх українськими маршами та патріотичними піснями.

Незабутні враження внесли глядачі в листопаді 2023 року з Львівського Центру Культури імені Олександра Довженка до Дня Гідності і Свободи «Моя Родина» за участю оркестру ансамблю «Галичина».

В березні 2024 року у драматичному театрі імені Марії Заньковецької відбулось грандіозне, музично-пісенне дійство «Від Бога наша пісня, наша мова», до дня народження Ігоря Білозіра, де колектив «Галичини» вшанував відомого Українця, співака і композитора своїми найкращими творами.

Не злічити всіх цих творчих трудів!



Чимало свого таланту вклав Петро Олексійович у розвиток художньої молоді, становлення, виховання любові до музики, пісні, танцю працюючи викладачем у Львівському коледжі культури і мистецтв. Любив свою працю, не жалів для неї ні свого часу, ні здоров'я. Ніхто ніколи навіть не здогадувався, як давалась йому та чарівна усмішка...

Він любив життя, любив людей, переймався прийдешніми поколіннями, аби плекали в собі українську традицію, українську музику і пісню, жили Українським Духом і прагнули бути Українцями.

Не так часто, як хотілось би, доводилось нам зустрічатись. Та все ж бували ті, незабутні події. Особливо, коли вдавалось нам виїхати в гості в моє село Війницю, що на Рівненщині, де у нього є родина. Це були мо-

менти радісних, щасливих подорожей, нових, незабутніх вражень. Він був там юнаком під час літніх канікул. Траплялось, що в цей час там те ж у родичів був майбутній Народний артист України, теж баяніст і співак Ярослав Ковальчук.

Коли вони обидва брались за баяни – в селі наставало свято.

Додавали життєвої радості для душі, нам з односельчанином Віктором Костем, щедри миті наших зустрічей взаємного спілкування з Петром Олексійовичем. Згадували, ділились житейськими практиками, надихались Його багатючим, інтелектуальним Скарбом.

Родинно творимо Молитву і доземно схиляємо голови в скорботнім поклоні.

Вічна Тобі, шановний Петре Олексійовичу, наша Пам'ять і Шана.

З сумом Євген Левчук



Напередодні Різдвяних свят і Нового 2025 року земляків, усіх українців, а у чаті – колег освітян, профспілкових активістів та лідерів привітав рідкісними і традиційними колядками вокальний ансамбль «Гармонія» зі Сокальщини. Він діє на

базі Завишенського Народного дому, складається, в основному, з освітян сільських, Соснівської, Сокальської шкіл, якими десятиліття керує вчитель музики Завишенської школи Олег Михайлович Федюк. Серед семи співочих красунь – голова освітянської територіальної

профспілки Сокальщини вчителька математики – Галина Вікторівна Дробиняк.

«Я тільки 5 років з ними», – каже скромно. Створювався він, як молодіжний, аднак, не обійшовся і без досвідчених... Щодо часу, то, видається, й того

ГАРМОНІЯ ЇЇ ДУШІ

достатньо, щоб «освоїти» Галині Вікторівні ще одну важливу культурологічну сферу й додати плюсів до авторитету вчительського і профлідерського. У неї, як і в інших учасників жіночого народного ансамблю, Ольги Пісні (культпрацівник), вчительок Людмили Бурчин, Зоряни Ковальчук, Мирослави Верхолюк, Галини Зджанської, – сім'я, уроки в школі, робота зі спільчанами. Та у кожній з них стає серця й душі для участі в художній самодіяльності, стає часу на репетиції, на гастролі по рідному краю, дотримання разом з керівником діапазону і серйозності репертуару, щоб колектив щоразу підтверджував своє високе звання народного. Усе це разом цілком неформально підтверджують статус і виступи «Гармонії» в Соснівському для воїнів ЗСУ реабілітаційному центрі, у сільських клубах, на головній сцені територіальної громади

під час проведення державних свят, шевченківських днів, а навіть ювілеїв заслужених, відомих земляків. Збори з багодійних концертів передають на потреби земляків, які воюють сьогодні у лавах ЗСУ.

Звичайно, без душевного вдоволення і захоплення пісню, знайшлося б десятки причин, чого територіальна профлідерка, колеги-вчительки не можуть тратити дорогоцінний час на участь у художній самодіяльності. Але це реальне підтвердження активної громадської позиції людини, вчительки, аспект виховання учнів власним прикладом. Та ще, як каже, Галина Вікторівна, ці творчі зустрічі з людьми додають плюсів до ділових зі спільчанами. Додають профлідерці авторитету, щоб спільчанська освітянська спільнота не мілила в ці непрості часи війни.

О. Подолян

ДБАЮТЬ ПРО ПРАЦІВНИКІВ ДОШКІЛЛЯ ТА ПОЗАШКІЛЬНИХ УСТАНОВ

Доплати за шкідливі умови праці в умовах воєнного стану Кабінетом Міністрів України передбачено працівникам закладів середньої освіти – шкіл. Галузева освітянська профспілка, Львівська обласна організація зокрема, поставила логічне питання: хіба працівники дошкільних і позашкільних установ освіти працюють не у таких же умовах? Надіслано листи у відповідні владні інституції. З ініціативи первинних організацій, для прикладу, дев'яти первинок дошкільля і позашкільних установ Городочини територіальна галузева профспілка звернулася до соціальних партнерів – місцевої влади та роботодавця щодо таких доплат вихователям, керівникам

гуртків та ін. з місцевої казни. Відбулася зустріч профактиву, голови територіальної освітянської профспілки Ганни Вакар з головою ОТГ Володимиром Ременяком, на якій обговорили і озвучили проблем місцевої громади, надходжень до бюджету, знайшли порозуміння щодо важливості роботи дитсадків та установ позашкільної освіти і цінності їх праці та її матеріального оцінювання в умовах війни.

З такими зверненнями і захистом спілчан прийшли до своїх соціальних партнерів в ОТГ Шептицького, повідомляє голова територіальної профспілки Микола Колесник, Яворівщини – Ярослава Кобиця, Жовківщини – Ірина Бродик,

Сколівщини та Сокальщини – Йосип Марусяк, Галина Дробиняк та інших територіальних організацій обласної освітянської профспілки.

Освітянський актив Жовківщини провів навчальний семінар у Львівському Будинку вчених. Поєднали потрібне і приємне, оглянувши перлину архітектури Львова, яку відстояли в судах для людини праці, земляків, освітян від зазіхань «ненаситного у час війни ока» освітянська профспілка, юристи Львівської обласної галузевої профспілки. Будинок вчених освітянська профспілка утримує, ремонтує, рятує від руйнації з післявоєнного 1946 року.

О. Подолян

У ПОЛІ ЗОРУ – ВСІ СПІЛЧАНІ

Тривають ділові зустрічі та семінарські навчання активу в територіальних освітянських організаціях. Відзначили креативність такого спілкування з юристами Львівської обласної організації активу Миколаївської міської, Розвадівської, Тростянецької сільських територіальних громад, членів атестаційної комісії II-го рівня з членом експертної групи при МОН, профспілковим юристом, заступником голови Львівської обласної організації профспілки працівників освіти і науки України Мар'яном Калиним, який фахово відповів на питання щодо колізій і нюансів оновленого Положення про атестацію педпрацівників,

численних до нього поправок.

Така ж нарада-семінар за запитами профактиву та керівників ЗЗСО, дошкільних закладів, голів атестаційних комісій відбулася в Сколівській академічній гімназії для Сколівської міської, Славської селищної, Козівської сільської територіальних громад за участі начальників, спеціалістів відділів освіти. Учасники висловили вдячність правозахисникові Мар'яну Калину за доступні і компетентні роз'яснення. Ці заходи популяризують профспілку, надають їй реального соціального значення для народу в непростий час війни.

О. Подолян

ГІРСЬКОЛИЖНИЙ КУРОРТ НА ЛЬВІВЩИНІ ЗМІНИВ ВЛАСНИКІВ



Керуючим партнером курорту став співвласник молочної ферми «Мукко» Микола Кміть

Гірськолижний курорт «Плай» запрацював у 2006 році

Співвласники IT-компанії SoftServe Тарас Кицмей, Ярослав Любінець, Олег Денис і співвласник молочної ферми «Мукко» Микола Кміть купили гірськолижний курорт «Плай» на Львівщині. Про це 28 грудня повідомив Forbes.

До цього курорт «Плай» біля села Плав'є на Львівщині належав Михайлу Ватаговичу. Нові власники купили курорт ще у вересні 2024 року. Як розповів журналістам Микола Кміть, його частка в бізнесі становить 20%, решта – розподілена між партнерами, однак їх розміри часток він назвати відмовився.

На території комплексу «Плай» розташовані два крісельні підйомники та бугельний

витяг, працює окрема дитяча гірка. Протяжність гірськолижних трас – 5 км. Курорт має три готелі на 300 мешканців, мотель і котеджі, а також п'ять ресторанів, спа-центр, два літні басейни, конференц-комплекс, критий спортивно-розважальний комплекс, лижну школу, боулінг тощо. На території також працює музей і церква. За оцінкою Forbes, курорт може коштувати 10-15 млн доларів. Це приблизна вартість землі і нерухомості без урахування вкладень у обладнання.

За словами Тараса Кицмея, для засніження трас закупили нове обладнання. При правильній технології сніг може триматися 100 днів – із грудня до березня. Завдання на цей сезон – запустити гірськолиж-

не катання, пізніше – зробити сімейний відпочинок цілодобовим, запустити оздоровчі програми.

В курорт доведеться вкласти 400 млн грн, першочергово – облаштувати озеро для засніження схилу. На території курорту необхідно провести додаткову електроенергію, збільшити протяжність трас із 5 до 30 км, розширити кількість готелів.

«Хочемо, щоб курорт вийшов на високу капіталізацію, для цього треба мати 400-500 номерів», – пояснив Микола Кміть.

Перший лижний сезон на «Плау» стартував узимку 2006-2007 років. У 2007 році збудували бугельний витяг протяжністю 400 метрів – для початківців. Нову чотирикрісельну канатну дорогу відкрили в лижному сезоні 2009-2010 років.

А ВИ ЗНАЄТЕ...?

Знаєте, хто вбив автора всесвітньо відомого «Щедрика» Миколу Леонтовича?

Знаєте, хто на допитах відірвав Максиму Рильському вуса зі шматом шкіри і м'яса?

Знаєте, хто розстріляв автора відомої книги «Камінна душа», бандуриста Гната Хоткевича?

Знаєте, хто довів до самогубства Миколу Хвильового чи Миколу Скрипника?

Знаєте, хто вбив Леся Курбаса та Миколу Куліша однією кулею, аби...зеконювати?

Знаєте, хто і чому розстріляв Миколу Зерова? А Валер'яна Підмогильного, Мирослава Ірчана, Марка Вороного, Євгена Плужника, Григорія Косинку, Майка Йогансона...?

Знаєте, хто і по яких саме статтях ув'язнили Сергія Параджанова після гучної прем'єри «Тіні забутих предків»?

Знаєте, хто спалив всі ноти Василя Барвінського на подвір'ї львівської консерваторії, а потім «дарував» 10 років концтаборів разом з його дружиною, – донькою відомого науковця Івана Пулюя?!

Знаєте, чому виїхали за кордон Анна Стен, Сергій Лифар Михайло Ломацький? А сини відомого гуцульського письменника Петра – Шекерика Доникова, який сам пропав безвісти?!

Знаєте, хто забороняв творити першому теоретику українського народного танцю Василю Верховинцю?

Знаєте, чому відбувала каторгу Людмила Старицька – Черняхівська? А Параска Плитка – Горицвіт? Ольга Нестеренко?

Знаєте, хто і чому назавжди заборонив Олександрову Довженку повертатися додому, в Україну?

Знаєте, хто повісив автора відомої «Червоної рути» та інших українських шлягерів Володимира Івасюка?

Знаєте, хто звів з життя в тюремній камері Василя Стуса?

А чи може знаєте...?

Відповідь на всі «знаєте» відома і одна: радянська влада, тоталітарна система, москалі, російське бидло, яке вже кілька століть нищить наш цвіт, наших митців, нашу мову, наші традиції, нашу культуру.

І цих «а знаєте, хто і чому...» – хмара, бо росія не може змиритись, що Україна та її народ – вільний, мудрий, нескорений і надзвичайно сміливий. Бо навіть під дулом ворожого російського автомата наші українці жартують і співають пісні.

Будь ласка, знайте. А найголовніше, пам'ятайте і розповідайте іншим: хто, чому, навіщо, за що і як. Незнання нас, інколи, губить. А непокаране зло, на жаль, завжди повертається... Як і тепер.

P.S. Впевнена, Ви можете продовжити цей список. Але дозвольте нагадати про ці «а знаєте» і якою ціною...

Уляна Маляр,ФБ

ПРОФЕСІЇ МАЙБУТНЬОГО: КОГО ШУКАТИМУТЬ РОБОТОДАВЦІ ЧЕРЕЗ 5 РОКІВ

Ринок праці через нові технології змінюється з кожним днем. За п'ять років деякі професії набудуть більшої популярності, а представники низки інших професій підпадуть під скорочення.

Відповідно до дослідження, у 2025–2030 роках ринок праці визначатимуть такі чинники: збільшення циф-

ровізації; зростання вартості життя; адаптація до змін клімату; геополітична напруженість.

Найшвидше в цей період зростатиме попит на вакансії, пов'язані з технологіями, зокрема фінтех-інженерів, ШІ-спеціалістів та експертів машинного навчання. Хоча також будуть популярними: викладачі вищих і середніх навчальних закладів; праців-

ники сільського господарства; водії доставки; будівельники; продавці; працівники харчової промисловості; медсестри; соціальні працівники; доглядальники.

39% навичок, що нині є потрібними для працівників, за найближчі п'ять років тран-

сформуються. До скорочень слід готуватися представникам таких професій: касири; квиткові контролери; адміністративні асистенти; секретарі; працівники поштових служб; банківські касири; працівники, що займаються введенням даних.

ДО ЧИТАЧІВ!

Сьогодні увесь світ тремтяче спостерігає, як Україна бореться з московською ордою. Вже понад 1000 днів моя країна бореться і молиться, живе надією що наші захисники, ВОЇНИ, таки виборять для нас ПЕРЕМОГУ.

В час війни, економічної скрути та соціальної політичної напруги, газета профспілок Львівщини є важливим джерелом правдивої інформації з профспілкового життя регіону, кваліфікованим консультантом з питань правового, юридичного та соціального захисту членів профспілки, теж знаходить на межі виживання.

Шановні читачі і передплатники, голови обласних профспілок, голови профкомів, читачі звертаємо до Вас з розумінням поставитись до наступної проблеми, яка насулася як грим серед чистого неба. У чому суть: вже понад 32 роки як зареєстровано в органах державної влади газету профспілок Львівщини «Життя і праця». Видання виходило своєчасно і регулярно.

На електронну скриньку редакції надійшов лист, у якому труба подати заяву та установчі документи на реєстрацію видання. Всі необхідні документи були підготовлені і скеровані у Національну раду з питань телебачення і радіомовлення. Через місяць приходить відповідь, що заява зареєстрована, але необхідно і доопрацювати подані документи, а саме: у пункті 1 заяви уточнити інформацію про місцезнаходження юридичної особи відповідно до відомостей Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань, у якому вказане таке місцезнаходження суб'єкта: 79000,

Львівська область, м. Львів, проспект Шевченка, будинок 7. Назва юридичної особи, яка вказана у заяві, відрізняється від назв засновників, що зазначені у Свідоцтві про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації, тому необхідно надати пояснення/підтверджуючі документи, що один з засновників у свідоцтві є заявником у заяві про реєстрацію суб'єкта у сфері друкованих медіа.

Але юридична адреса редакції і засновника не змінювалася з часу занування.

Поки працюємо над тим як поправити юридичні колізії газети перше півріччя 2025 року буде виходити в електронному варіанті.

Іншою проблемою є ще дуже слабо і мало профспілки передплачують свою газету. Дані свідчать: тижневик передплачували лише 15 відсотків від загальної кількості профкомів Львівщини, а їх зараз майже 3000. Керівники галузевих обласних, районних, міських організацій не все зробили, щоб газета була у кожному їхньому профкомі.

У зв'язку з економічною нестабільністю зростає курс долара, а отже – і вартість газетного паперу. Якщо ще на початку 2020 року за друк ми платили 840, то зараз – 3500 грн за один тираж. Іншою проблемою є те, що значно зросла послуга «Укрпошти» за доставку.

Прикрим є те що «Укрпошта», як монополіст з доставки видань чимало накручує за доставку. У вартість видання, це – 46 грн на місяць з доставкою кожен передплатник має сплатити за абонемент, а це ще додаткових 8 грн. Мабуть тому чимало профкомів,

очевидно, для «галочки» і звітності передплачували газету лише на один місяць. Без збільшення тиражу газеті не вижити.

Прості розрахунки засвідчують, щоб газета вчасно і регулярно виходила редакції на місяць потрібно 35 тис грн.

Тому звертаємо до всіх, кому не байдужа доля вашого профспілкового видання – газети «Життя і праця», поставтесь з розумінням і активніше долучайтесь до підтримки часопису профспілок Львівщини на 2025 рік, а ми намагатимемося виправдати ваше довіря і докладемо зусиль, щоб видання з вашою участю стало ще кращим.

Підтримуючи фінансово свою профспілкову газету, Ви зміцнюєте профспілковий рух Львівщини і свій соціальний захист. Будемо вдячні кожному профкому за фінансову допомогу.

Наш р/р
IBAN9530034600002600502218701
в ПАТ « СЕНС БАНК»,
ЗКПО20806751

Передплативши газету «Життя і праця», ви одержите:

- кваліфіковану юридичну консультацію;
- роз'яснення до фінансових і податкових документів;
- ознайомитесь з діяльністю профспілкових організацій в нашій країні та за її межами.

Газета «Життя і праця» розрахована не лише на профспілкові комітети, а на всіх, хто вірить у покликання профспілок захистити пенсіонера і студента, робітника і службовця.

За дорученням колективу
Ігор МАРШАЛОК



Львівська обласна організація профспілки працівників освіти і науки України висловлює співчуття **НАДАЛІ Оксані Андріївній** – голові Об'єднаної територіальної організації профспілки працівників освіти і науки України Бродівської міської, Підкаміньської селищної, Заболотцівської сільської територіальних громад з приводу важкої передчасної втрати – смерті сина

**НАДАЛИ
Віктора
Володимировича.**

Щірі співчуття рідним і близьким померлого. Вічна пам'ять і Царство Небесне.»



**Об'єднання профспілок
Львівщини, редакція газети
«Життя і праця», колеги,
друзі щиро вітають**

з ювілеєм:

Оксану Іванівну АНДРУСІВ, голову обласної організації профспілки працівників фінансово-банківських установ;

Євгена Михайловича ЯРЕМІЯ, голову профкому ТОВ «Нестле-Україна – Львів» з днем народження;

Ігоря Григоровича РЕЗНІКА, голову обласної організації профспілки працівників радіоелектроніки та машинобудування

Анатолія Петровича ЗУБРИЦЬКОГО, зав. відділом з господарського обслуговування адміністративних приміщень ОПЛ;

Ігоря Ярославича ЛУЩИШИНА, колишнього ди-

ректора Виконавчої дирекції Львівського обласного відділення ФСС з ТВП;

Ростислава Ярославича МОКЛОВИЧА, завідувача відділу Львівської обласної організації профспілки працівників АПК

Стефанію Іванівну ТЕЛИХОВСЬКУ головного спеціаліста Львівської обласної організації профспілки працівників АПК;

Володимира Романовича СТАРУНЬКА, голову Мостиської районної організації профспілки працівників АПК;

**Львівська обласна
організація профспілки
працівників соціальної
сфери України**

вітає з Днем народження:
Пасека Етері БОРИСІВНУ – директора КЗ ЛОР «Львівський геріатричний пансіонат».

Калиту Юлію МИХАЙЛІВНУ, директора КЗ ЛОР «Роздільський дитячий будинок-інтернат».

Кліщ Оксану ВОЛОДИМИРІВНУ, голову первинної

профспілкової організації працівників Дрогобицького міського територіального центру соціального обслуговування (надання соціальних послуг).

Сенюк Оксану ВАСИЛІВНУ, голову первинної профспілкової організації працівників КЗ ЛОР «Великомостівський геріатричний пансіонат».

**Обласна організація
профспілки працівників
освіти і науки України вітає
з Днем народження:**

Метка Андрія БОГДАНОВИЧА, голову первинної профспілкової організації працівників Бродівського педагогічного коледжу ім. М. Шашкевича;

Лучишин Надію ВАСИЛІВНУ, голову первинної профспілкової організації працівників Львівського вищого професійного училища комп'ютерних технологій та будівництва;

Вантуха Володимира ПЕТРОВИЧА, директора Комунального закладу Львівської обласної ради «Самбірський

педагогічний коледж ім. І. Філіпчика»;

Марусяка Йосипа ЯРОСЛАВОВИЧА, голову Об'єднаної територіальної організації профспілки працівників освіти і науки України Сколівської міської, Славської селищної, Козівської сільської територіальних громад;

Юсиповича Михайла СТЕПАНОВИЧА, голову Об'єднаної територіальної організації профспілки працівників освіти і науки України Турківської міської, Боринської селищної територіальних громад

Березовську Ганну ПАВЛІВНУ, головну бухгалтерку Львівської обласної організації профспілки працівників освіти і науки України;

Колодія Романа СТЕПАНОВИЧА, голову первинної профспілкової організації працівників Національного університету «Львівська політехніка»;

Михальченко Інну МИХАЙЛІВНУ, завідувачку відділу інформаційного забезпечення та комунікацій ЦК Профспілки;

Іваха Володимира ГРИГОРОВИЧА, голову Франківської районної організації профспілки працівників освіти і науки України;

Гівчак Ігоря ОЛЕКСІЙОВИЧА, голову первинної профспілкової організації студентів Дрогобицького державного педагогічного університету ім. І. Франка;

Яцейко Зоряну ДМИТРІВНУ, заступницю директора Львівського Будинку вчених;

Лазорко Лілію ПЕТРІВНУ, заступницю завідувачки фінансового відділу Львівської обласної організації профспілки працівників освіти і науки України.

Єсавочкіну Віру ВАСИЛІВНУ, голову первинної профспілкової організації Львівського обласного управління комітету фізичного виховання та спорту МОН України;

Попель Мирославу ПЕТРІВНУ, голову первинної профспілкової організації КЗ Львівської обласної ради «Львівська обласна Мала Академія Наук учнівської молоді»



Життя і праця
Адреса редакції: 79005
Львів, пр. Шевченка, 7, тел. 235-49-32.
Головний редактор Ігор Маршалок
e-mail: marchal1960@ukr.net

Редакція не несе відповідальності за точність фактів, власних імен, цифр та інших даних, використаних позаштатними авторами. Позиція редакції може не збігатися з позицією авторів.

Індекс 61047 ЛВ № 132

Верстка та виведення плівки – комп'ютерний центр «Життя і праця».

Друк: ФОП Гуменецький М.В.

Обсяг 1 ум. друк. арк. Зам.

Тираж 2000. Підписано до друку 27.01.2025 р.

Засновник:

ОБ'ЄДНАННЯ ПРОФСПІЛОК ЛЬВІВЩИНИ

Телефони відділів засновника:

соціально-економічного захисту: 235-53-22; загальний відділ: 235-69-20; правової роботи: 235-52-28; культурно-просвітницької роботи: 235-65-29; фінансовий відділ: 235-57-51